

# 仨青年勇救溺水者

本报讯(记者 邓少华)“有人落水了!快救人啊!”6月9日上午10时许,淇河金沙滩大坝南侧突然传来了呼救声,在大坝北侧游玩的群众纷纷顺着呼救声望过去,只见坝中间的3个男子正沿着大坝跑向呼救的地方。在大坝北侧游玩的市民李振海一眼就认出跑向溺水现场的

3个男子是鹤壁日报社印刷厂职工申红伟和他的同事。

只见申红伟等边跑边大声向呼救者询问落水人所在的区域。这时,落水人已不见了踪迹,河面已经恢复平静,只有河水在静静流动。问清楚落水人的大致方位后,跑在最前面的申红伟一个“猛子”扎了下去。

大约1分钟后,申红伟从水中托出一个人来。这时,随后赶到的申红伟的同事肖锦强、申红海也相继下水参加营救。3人将落水人抬上大坝后发现,落水者是一个十七八岁的小伙子,全身青紫,已经没有了呼吸。3个人迅速将小伙子平放在大坝上,申红伟对其进行人工呼吸,肖

锦强、申红海一边帮助施救,一边与“120”取得联系。经过3个人紧张抢救,大约1分钟后,落水小伙子终于有了呼吸,大家松了一口气。“120”急救车随后赶到,申红伟等人和其他市民又帮落水小伙子换上衣服,将其抬上了救护车。

6月11日上午,记者从市第二

人民医院急救科了解到,落水的小伙子已经康复出院。当记者向参与抢救的市第二人民医院急救科大夫了解情况时,那位女大夫惊讶地说:“救人的是鹤壁日报社印刷厂的职工?!当时他们谁也不肯说是哪个单位的。”后经了解,落水青年是口福人家饭店的服务生。

## 夏日送凉爽

6月8日,市福利院的孤儿收到了夏日礼物。当天,百姓量贩的工作人员为福利院的孤儿送去了防暑降温用品和小食品,在炎炎的夏日里让孩子们感受到了一丝凉爽。

记者 李国庆 摄



## 高考结束: 放松可以 放纵不得

本报讯(见习记者 秦茹)散伙饭、谢师宴、毕业狂欢……高考刚刚结束,这些活动随之而来。考生没有了压力,家长也难得放纵孩子,所以这几天来,记者不断见到刚参加完高考的学生以不同的方式来庆祝自己的“解放”。

记者路过华山路某网吧,发现里面人满为患,甚至还有人站在服务台前准备随时抢机器。“网管,来个面包来瓶水!”一名学生模样的男孩大声喊着,显然已经在网吧坐了好久。这个网吧的工作人员说,平时白天上网的人不太多,不过这两天高三的学生都考试完了,在这儿一待就是一天,吃喝都在网吧。6月10日晚,记者在一家火锅店就餐,正好碰上一伙高三的学生在吃散伙饭,满桌饭菜不用说,更喝空了许多瓶啤酒,不胜酒力的学生已经微显醉意。其中一名学生对记者说,趁着高考成绩还没出来,大家都忙着聚会吃饭,免得成绩出来以后有些同学没有心情聚会了。

从火锅店出来散步到新世纪广场,记者又发现一群学生在草坪上聚餐,上前一询问才知道又是高三的学生在聚会。这些学生说,广场的气氛好,更适合聚会。记者问:“剩下的垃圾怎么办?”学生们说,还没考虑这么多。不过,经记者提醒,他们表示会把垃圾清理干净带走。

可以理解,考生们长期复习备考,精神一直处于高度紧张状态,高考结束后,确实需要放松一下,但是放松不等于放纵,提醒考生还是要把握好这个度。

## 开张当天 即被查处 网吧老板 叫苦不迭

本报讯(记者 陈志付)6月9日,一家投资3万余元的黑网吧在开张的当天就被群众举报到工商部门。面对前来查处的执法人员,黑网吧的老板一边表示接受查处一边连声说,头一天开张就被查到了,真倒霉。

当天,山城区工商部门接到群众举报,长风路东一巷一黑网吧正在接纳未成年人上网。山城工商分局长风工商所人员随即前往现场调查。16时30分许,工商执法人员终于查找到了黑网吧的具体位置,并发现里面的10台电脑前净是未成年人在上网。工商执法人员在对黑网吧老板进行批评教育时,老板虽然表示愿意接受查处,但是又连称自己倒霉。他说,他已经为这个网吧投资了3万多元钱,本想在今年暑假里挣些钱,没想到开张头一天就被查到了。

在对黑网吧老板进行批评教育后,工商人员将10台电脑全部依法暂扣。

## 街头推销“节能器” 谎称能使电表慢转

# 供电部门:“节能器”根本不节能

本报讯(记者 韩晓红)近日,山城区长风路中段有人在推销所谓的“高效电子节能器”,谎称能节电93%~94%。供电部门有关人士称,所谓的节能器根本不节能。

6月10日,市民宋女士反映,最近几天,在山城区长风路中段社会汽车站大门北,有一个20多岁的小伙子在此摆地摊,推销

据他自己说能节能93%~94%的“高效电子节能器”。据这个年轻人介绍,这种电子节能器只要在安装电表的插座上就可节电省钱。当天,宋女士还看到这个商贩的现场演示,他拿出一块嵌有电表的板子,板子旁有一只灯泡,灯泡亮后,电表正常转动。然后,他将“高效电子节能器”插进与电表相连的插座,再将灯泡的接头插

到插座上,灯泡亮了,但电表却没转。看到他的现场演示,围观的行人纷纷询问此“节能器”的价格,商贩告诉大家,一个“节能器”只要12元钱。

这种“节能器”真的能节电吗?就此问题记者采访了鹤壁供电公司市场营销部反窃电办公室工作人员冯先生。他告诉记者,在这之前,他们也接到过类似的举

报,经过现场调查,他们发现商贩推销的所谓节能器其实就是一个大电容,在使用的瞬间可能会使电表慢转,但从长期来看,肯定起不到节能作用,并且很有可能影响家里正常用电。因此,冯先生提醒市民,街头推销的“高效电子节能器”是骗人的,市民不要上当受骗。

## 热心友全城围堵 偷车贼束手就擒

本报讯(记者 王磊)6月7日晚,新区上演感人一幕:一名自行车运动爱好者价值千余元的自行车被盗,得知消息的车友不顾夜色已深,紧急出动帮助查找,经过约1小时的努力,最终找回被盗车辆。

马先生酷爱自行车运动。6月7日晚,马先生像往常一样骑着自己心爱的自行车沿新区道路骑行健身。约21时25分,骑行到兴鹤大街与淇滨大道交叉口的马先生想顺便到附近一家银行ATM取款机取些钱,正巧遇见一个熟人,就把车子顺手放在一家商店前。短短几分钟后,马先生突然发现自己的车子不见了。报警后,心情懊丧的马先生将自己爱车被盗的消息告诉了一位同样爱好自行车运动的车友。得知车子刚刚被盗,一些和马先生素不相识的

车友也立即停止了正在淇河岸边进行的兴致正高的骑行活动,迅速返回到新区。

一番商议后,十余名车友决定各自“承包”一片在全城查找盗贼的踪迹。22时17分,两位查找到金泰商场北侧健身场地的车友突然发现一名少年骑着的车子非常像刚刚被盗的车辆,二人当即拦住了这个少年,并通知了正在别处寻找的马先生和其他车友。经马先生辨认,这辆被少年声称其父为其买来的自行车正是自己被盗的车子。车友当即拨打了110报警电话。

经警方讯问,这名少年供认车子是刚刚偷窃到手的,正准备转移赃物。看着失而复得的爱车,马先生挨个儿紧握着浑身汗水的车友们的双手道谢。



## 瞧这“一家子”

瞧,这窝燕子把家安在了电灯上。这是记者6月10日在山城区长风工商所办公楼里拍摄到的。据介绍,自从两年前小燕子来到电灯上安家后,这盏灯就再也没有开过。 记者 陈志付 摄